

强化金融服务与乡村振兴深度融合

平城区小南头街道入列乡村振兴金融服务示范街道

本报讯（记者 段雨萌）为进一步加强金融服务与乡村振兴的深度融合，提升金融服务在小南头地区的覆盖率和便利性，近日，平城区小南头街道联合大同农商银行举办了乡村振兴金融服务示范街道揭牌仪式。

金融服务作为乡村振兴的重要支撑，对于解决农村资金短缺、促进农业增效、农民增收和农村繁荣具有不可替代的作用。小南头乡村振兴示范街道是平城区创新金

融服务乡村振兴的试验田，作为连接三农与现代金融体系的桥梁，它全方位承载金融服务三农工作的需求，多维度凝聚涉农金融生态的力量。小南头街道通过政银合作，将持续加强银行与街道办、农户、企业等各方之间的沟通与协作，形成合力，激发更多社会力量参与乡村振兴工作，构建金融服务与乡村振兴良性互动的新格局，推动乡村经济持续健康发展。

2023年，小南头街道与大同农商银行

开展政银合作。当年，大同农商银行在小南头街道各行政村对接开展整村授信，辖区内7个行政村全部对接完毕，覆盖率达100%，有效解决了村民贷款难、手续多等一系列金融服务问题。至当年年末，累计有300多户农户通过整村授信便捷地获取了贷款（家庭消费备用金），授信总额为1083万元。这一举措为农户提供了更加便捷、细致、快速的金融服务，助力广大农户发家致富。

大同农商银行还积极支持小南头街道辖区内农民生产经营和村居环境改善。小南头村是远近闻名的“跑运输”创业村，村内大车的农户占30%以上，大同农商银行小南头分理处积极服务此类客群生产经营需求，累计为此类客户授信28户，金额达315万元；寺儿村开展村居改造，小南头分理处主动对接，累计授信42户，金额达670万元。

清理“小广告” 营造整洁环境

本报讯（记者 尚丽）清理垃圾死角，清除“小广告”……近日，平城区文兴社区和云冈区文化街社区在辖区内开展清理“小广告”整治行动，为社区居民创造整洁、美好的生活环境。

为进一步传播志愿服务理念，汇聚向上向善力量，平城区水泊寺街道文兴社区召集辖区居民一起开展志愿服务活动。大家身着马甲，带着铲子、喷壶、夹子等清洁工具，对小区绿化带内垃圾、卫生

死角及商铺墙面上的“小广告”进行集中清理。在清理过程中，工作人员不忘宣传环保知识，及时劝导不文明行为，呼吁辖区居民自觉提高文明素质，共同维护辖区环境卫生。

为切实提高社区文明形象，云冈区新文街道文化街社区加强日常巡查力度，及时发现、及时清理，不定期对“小广告”进行清理整治，同时发动社区居民进行监督举报，为营造整洁、文明的生活环境贡献

一份力量。

活动中，社区工作人员和志愿者对小区内的“小广告”进行“地毯式”清理，大家带着手套、小铲子、腻子等，对小区楼道墙面、居民楼门上的小广告进行清理。在清理的过程中，社区工作人员还发动居民积极参与到社区环境整治活动中来，并倡议居民争做文明城市的宣传者、文明行为的践行者、文明礼仪的先行者，共同营造整洁舒适的宜居环境。



近日，平城区向阳东街社区工作人员在明堂公园进行节水宣传，引导大家在日常生活中养成节约用水的良好习惯。

本报记者 段雨萌

排查隐患保安全

本报讯（记者 郑林）近日，平城区新华街道联合卫星里社区对辖区内老旧小区、商铺进行安全隐患排查，进一步加强辖区安全管理，保障居民生命财产安全。

排查过程中，社区工作人员对商铺的消防设施、器材是否完好有效，疏散通道和安全出口是否畅通等进行了仔细检查。同时，社区工作人员深入老旧小区，认真查看小区里是否存在私拉电线或超负荷用电等危险行为，并对应急指示标识的正常运行情况进行详细验证，还对小区周边的垃圾分类投放情况进行查看，进一步提升辖区居民的垃圾分类意识，提高辖区生活垃圾管理水平。

安全隐患排查活动增强了辖区居民和商铺的安全防范意识，接下来，卫星里社区将持续开展各项安全隐患排查活动，筑牢安全生产防线，为居民营造了一个安全、祥和的居住环境。

消防演练强技能

本报讯（记者 郑林）近日，平城区新华街道东风园社区联合消防部门开展了消防安全主题活动，进一步提高社区工作人员、网格员的消防安全意识和火灾应急处置能力。

“我们在使用灭火器时，要将喷头对准火的根部，按下压把进行灭火，一定要选择上风或侧风位置进行灭火……”活动现场，教官向大家详细介绍灭火器和消防水带等消防器材的使用方法，以及初起火灾的扑救方式和自救方法，并讲解了穿戴灭火防护服的重要性。同时，提醒大家要时刻保持警惕，增强自我防范意识。随后，在专业人员的现场示范指导下，大家纷纷拿起灭火器进行实操演练。

实践操作让大家对灭火器的使用方法有了直观的理解和掌握，切实提高了社区工作人员的消防安全意识与自救互救能力。



近日，平城区锦祥社区新时代文明实践站邀请平城区红十字会讲师为辖区居民宣传讲解心肺复苏（CPR）、AED使用、气道异物梗阻急救等知识，并现场进行模拟示范，帮助大家掌握应急救护技能。

本报记者 段雨萌



普及健康知识 搭建就业平台

本报讯（记者 尚丽）近日，云冈区平盛街道安华社区联合“云冈亲人”高质量就业服务中心开展健康知识宣讲和中医理疗服务活动，为辖区居民提供健康生活理念的同时，也提供家政等多项服务，推进“保就业、暖民心”行动落地见效。

活动中，“云冈亲人”理疗师向社区居

民普及健康知识，介绍了日常饮食、运动、心态调整的重要性。现场为居民进行推拿按摩，有针对性地进行了颈、肩等部位的穴位按摩，耐心讲解肩颈保健应注意的问题，以及某些病痛的按摩方法。

据悉，云冈区已建立起47个社区就业服务站，安华社区高质量就业服务站是

首个云冈亲人高质量就业服务站，旨在让社区居民能在家门口享受到专业化的就业服务。活动现场，社区为家政服务中心与辖区居民搭建“面对面”交流平台，精准对接辖区内失业人员等群体需求，为待业人员提供就近就业岗位，帮助更多人找到称心工作。